

舞阳县法治政府建设领导小组办公室

本级政府向已获得命名的市县府学习的情况说明

开展法治政府创建以来，舞阳县积极到国家和我省命名的法治政府建设示范地区学习，先后到濮阳市台前县、范县、清丰县，安徽省五里河县学习考察法治政府建设工作，通过学习对标对表找差距，互相学习促提升。

台前县做为今年被命名的全省第二批法治政府建设示范地区，考察组一行重点听取了法治政府建设工作先进经验和特色亮点，具体就法治政府示范创建工作专班运行情况、黄河法治文化基地和台前县审计局行政执法责任制示范创建情况。在范县，考察组参观学习了范县黄河法治文化带、法治 VR 体验馆、20 里法治文化街、法治主题公园等法治文化阵地和高标准公共法律服务中心建设情况。在清丰县，考察组重点考察了人民调解员协会作用发挥、“娟子式”调解员培养、三调联动机制运行等情况，对人民调解“清丰模式”赞叹不已。

台前县司法局相关同志分享了法治政府示范县创建工作

的经验做法，指出创建工作时间紧、任务重，需要各部门凝聚共识、共同参与、统筹推进。考察组的同志就法治政府示范县考核中 10 项一级指标、39 项二级指标、100 项三级指标存在的重点、难点问题与台前县司法局进行细致探讨。通过此次学习交流，考察组对创建指标体系有了更深的认识和理解，在下一步的创建工作巾将结合自身实际情况，对标先进工作经验，加强补齐短板弱项，完善相关佐证材料，全力推动舞阳县法治政府建设工作提档升级。

2023 年 7 月，由市司法局带队，县司法局党组书记、局长陈希宏到安徽五里河县考察学习法治政府创建，通过学习，考察组收获满满，认为三地地域法治文化各有特色，法治建设措施得力，具有很好的借鉴意义，为舞阳县开展法治政府示范创建工作提供了清晰思路和方法路径，下一步舞阳县将结合实际，进一步健全完善工作专班和运行机制，集各地好的经验做法运用到实际工作中，加强兄弟县区司法行政常态化交流学习，奋力推动我县司法行政工作在“三强三美”新舞阳建设中再立新功。

